
月10日、11日と民主党・無所属の会で静岡県に視
察に行ってきました。

●安心して出産でき、初めての育児にも戸惑わない環境を作ります。
●待機児童ゼロに向け、保育所・学童保育の整備を進めつつ、質の高
い保育を目指します。

●児童虐待やいじめをなくすため、児童相談所の人員強化やスクール
カウンセラー制度の充実を目指します。

●少人数指導の拡充や教員の指導力強化を進め、確かな学力を実現
します。

●地域の人材を生かして、土曜日などに補充学習ができる「地域寺子
屋」の普及を目指します。

s民主党・無所属の会では、この埼玉県の医師不足問題の
解決にどのような政策が必要かを調査するため、民間シン
クタンクと共同で、専門の調査研究を行いました。各医療
圏で異なる実態を把握し、現場から直接寄せられた声をも
とに、医師不足解決のための提言をしてまいります。

2030年には、75歳以上人口が2010年時の2倍を超える。
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■埼玉県人口　■うち75歳以上

埼玉県では75歳以上人口の増加が予想される
（出典：人口問題研究所H25.3公表）
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高齢者の皆さんを支援する、
こんな政策も必要だと考えています。

●人口１０万人あたり医師数（2012年）
　埼玉県はワースト１ 148.2人（全国平均226.5人）
　1位［京都］296.7人 ／ 2位［徳島］296.3人の約半数。

その他にも、埼玉県の医療資源は足りない！
■人口10万人あたり看護師数735.7人 47位
■人口10万人あたり一般病床数（病院）486.5床 47位
■人口10万人あたり診療所数57.4ヶ所 47位

●まだまだニーズを満たせていない高齢者施設の整備を進めます。
●介護従事者の待遇を改善して、人材確保に努め、充実した介護
　サービスが受けられる体制を作ります。

子育て・教育を充実させて、住んでて良かった！の埼玉へ。
子どもたちは未来のパワー。その健やかな育ちを全力で応援する埼玉県をつくります。
全国的な少子化の流れの中、埼玉で産みたい、育てたいという世代を増やします。
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変えられるのは、私たち。
これまで議会過半数を自民会派が占める中、進まない議会改革に、
鋭く提言を続けてきたのが、民主党・無所属の会です。
政務活動費の１円からの領収証公開を議会内でいち早く実践し、
議会全体の公開へと道を作りました。
議会の情報公開が進まない中、議案全文の公開、
委員会議事録の公開、議会中継のスマホ視聴化、
本会議のテレビ放送など、提言を形にしてきました。
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◎私たちの取り組みで、不妊治療支援が進みました。これま
で、女性対象にしか支援の仕組みがなかった不妊治療費の助
成ですが、男性もH27年度から対象となることになりました。
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※私たちの会派からの提言で県が作
成。中高生・大学生にも知ってもらいた
い妊娠・不妊について。

定例議会報告　埼玉県議会 ６月定例議会

一般質問ダイジェスト

１  知事４選出馬の経緯と決意について

２  高齢者がいつまでも埼玉県に暮らし続けられる医療・介護
　　体制について  ～日本創成会議の高齢者の地方移住への反論～

Q

A

木村 勇夫 県議
南10区（さいたま市南区）

一般
質問

これまで３期１２年間の上田知事の実績を評価し、これ
からも応援する。しかし、県民の間には多選自粛条例

があるにもかかわらず、なぜ４期目を目指すのか、何か釈然と
しない声があるのも確か。４選を目指すにあたり、このような
県民の声に明快にお答えいただきたい。

上田知事　後継者を見つけるべく努力を続けて来た
が、叶わなかった。自ら定めた努力義務規定の下で出

馬することについては、私の不徳の致すところであり、県民の
皆様にも心からお詫びする。しかし、数多くの団体から出馬
要請を受け、次の４年間は１０年後に向けての大変重要な４
年間になる。県民の利益のために、自分の政治信条を曲げて
でも出馬を決意した。ご理解いただきたい。

　
日本創成会議が発表した「高齢者の地方移住」に反論
する。

　高齢者が増えすぎたからといって、地方に移住を促すより
も、本県にずっと暮らし続けられるよう、全国一の医療・介護
の体制を構築することが真に必要なものだと考えるが、どう
か？

上田知事　できるだけ高齢者がずっと埼玉で暮らして
いけるよう、医療・介護体制を推進していく。

埼玉県の墓地事情は大変厳しく、お墓を持てない方も
多い。県が計画している墓地事業「緑豊かなメモリア

ルガーデン事業」を前向きに進めていくべきではないか？
公営事業管理者　県でも墓地整備の一端を担うべき
と判断した。今後詳細な調査やアンケートを実施し、

事業化に向けて取り組んでいく。
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３  埼玉県の墓地問題について

Q

A

１  通学路等における防犯カメラの設置について

２  保育の拡充について

Q

A

防犯カメラ設置への呼び水としての補助制度の拡充や、
通学路等での事件事故の多発エリアへの重点設置など、

県は積極的な支援を行うべきと考えますが、ご所見を伺います。
県民生活部長　地域の防犯環境の整備を行っている市
町村の要望を丁寧に聞きながら、必要に応じて補助要綱を

見直し、防犯カメラの設置がさらに進むよう支援してまいります。

土日祝日夜間保育が拡充されれば、職業の選択の幅も
拡がり、労働力アップにも期待できます。土日祝日保育

の拡充についてのご見解を伺います。
福祉部長　県といたしましては、保育ニーズの増加に
対応するため、土日祝日や夜間に保育を行う市町村に

対し運営費を助成することにより支援してまいります。
病児・病後児保育を各地域格差のないよう整備拡充し
ていく必要があると思います。今後どのように拡充を

図るのか伺います。
福祉部長　県は、年間の受入枠を平成25年度の
30,750人から４２,７８６人に拡大することを目標とし

ております。実現に向け、病児・病後児保育を整備しようとす
る市町村に整備費や運営費を補助し、支援してまいります。

未受診妊婦の課題は、貧困、若年層の妊娠、DV、ひと
り親、不倫など様々な問題があるようです。行政が主

体となった実態調査と、調査結果を踏まえて対策を行ってい
くことについてのご所見を伺います。

保健医療部長　東京都や大阪府の事例も参考に、埼
玉県医療対策協議会周産期医療部会などの意見を伺

いながら、本県の未受診の状況を把握し、必要な対策を検討
します。
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３  未受診妊婦の問題について

Q
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　　「地域商業の活性化や健康推進事業について」
静岡県庁にて、「起業人材と商店のDB構築・事業継承支援について」
「健康マイレージ事業について」担当者から説明を受けました。健康無関
心層をターゲットに「お得」「美味しい」「おもしろい」をキーワードに
地元企業の協力を得て取り組んでいる「健康マイレージ事業」は大変興味
深い内容でした。

　　「市民ファンドを活用した売電事業について」
地域に住む「みんな」で創る地域のための再生可能エネルギーの普及
を目指して設立された、「しずおか未来エネルギー株式会社」では
「市民ファンドを活用した売電事業」を行っています。自然エネル
ギーで発電・売電をするだけでなく、地域の方たちに広く関心を持っ
てもらおうと、人の集まる場所にソーラーパネルなどを設置。身近に
接してもらうとともに、説明パネルなどで理解を深める工夫をしてい
ます。その現地視察として静岡市立日本平動物園とIAIスタジアム日本
平に行ってきました。

視察
1

視察
2

視 察 報 告
６月10日、11日と民主党・無所属の会で静岡県に視察に行ってきました。

視察先　静岡県庁・静岡市立日本平動物園・ IAIスタジアム日本平
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察に行ってきました。

●安心して出産でき、初めての育児にも戸惑わない環境を作ります。
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●地域の人材を生かして、土曜日などに補充学習ができる「地域寺子
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s民主党・無所属の会では、この埼玉県の医師不足問題の
解決にどのような政策が必要かを調査するため、民間シン
クタンクと共同で、専門の調査研究を行いました。各医療
圏で異なる実態を把握し、現場から直接寄せられた声をも
とに、医師不足解決のための提言をしてまいります。

2030年には、75歳以上人口が2010年時の2倍を超える。
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初心を忘れず
改革を進める確かな力
夢を実現できる社会へ
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● もっと議論する県議会へ
● もっと開かれた県議会へ
● もっと皆さんの声が届く県議会へ

民主党
無所属の会
埼玉県議団
会派所属議員

埼玉・民主党・無所属の会政策 2015

ご 挨 拶

埼玉県議会議事堂前にて新メンバー集合写真

静岡県庁にて集合写真

日本平動物園にて集合写真
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会派所属議員

◎私たちの取り組みで、不妊治療支援が進みました。これま
で、女性対象にしか支援の仕組みがなかった不妊治療費の助
成ですが、男性もH27年度から対象となることになりました。
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埼玉県の保育所待機児童

年度

※私たちの会派からの提言で県が作
成。中高生・大学生にも知ってもらいた
い妊娠・不妊について。

定例議会報告　埼玉県議会 ６月定例議会

一般質問ダイジェスト

１  知事４選出馬の経緯と決意について

２  高齢者がいつまでも埼玉県に暮らし続けられる医療・介護
　　体制について  ～日本創成会議の高齢者の地方移住への反論～

Q

A

木村 勇夫 県議
南10区（さいたま市南区）

一般
質問

これまで３期１２年間の上田知事の実績を評価し、これ
からも応援する。しかし、県民の間には多選自粛条例

があるにもかかわらず、なぜ４期目を目指すのか、何か釈然と
しない声があるのも確か。４選を目指すにあたり、このような
県民の声に明快にお答えいただきたい。

上田知事　後継者を見つけるべく努力を続けて来た
が、叶わなかった。自ら定めた努力義務規定の下で出

馬することについては、私の不徳の致すところであり、県民の
皆様にも心からお詫びする。しかし、数多くの団体から出馬
要請を受け、次の４年間は１０年後に向けての大変重要な４
年間になる。県民の利益のために、自分の政治信条を曲げて
でも出馬を決意した。ご理解いただきたい。

　
日本創成会議が発表した「高齢者の地方移住」に反論
する。

　高齢者が増えすぎたからといって、地方に移住を促すより
も、本県にずっと暮らし続けられるよう、全国一の医療・介護
の体制を構築することが真に必要なものだと考えるが、どう
か？

上田知事　できるだけ高齢者がずっと埼玉で暮らして
いけるよう、医療・介護体制を推進していく。

埼玉県の墓地事情は大変厳しく、お墓を持てない方も
多い。県が計画している墓地事業「緑豊かなメモリア

ルガーデン事業」を前向きに進めていくべきではないか？
公営事業管理者　県でも墓地整備の一端を担うべき
と判断した。今後詳細な調査やアンケートを実施し、

事業化に向けて取り組んでいく。

Q

A

３  埼玉県の墓地問題について

Q

A

１  通学路等における防犯カメラの設置について

２  保育の拡充について

Q

A

防犯カメラ設置への呼び水としての補助制度の拡充や、
通学路等での事件事故の多発エリアへの重点設置など、

県は積極的な支援を行うべきと考えますが、ご所見を伺います。
県民生活部長　地域の防犯環境の整備を行っている市
町村の要望を丁寧に聞きながら、必要に応じて補助要綱を

見直し、防犯カメラの設置がさらに進むよう支援してまいります。

土日祝日夜間保育が拡充されれば、職業の選択の幅も
拡がり、労働力アップにも期待できます。土日祝日保育

の拡充についてのご見解を伺います。
福祉部長　県といたしましては、保育ニーズの増加に
対応するため、土日祝日や夜間に保育を行う市町村に

対し運営費を助成することにより支援してまいります。
病児・病後児保育を各地域格差のないよう整備拡充し
ていく必要があると思います。今後どのように拡充を

図るのか伺います。
福祉部長　県は、年間の受入枠を平成25年度の
30,750人から４２,７８６人に拡大することを目標とし

ております。実現に向け、病児・病後児保育を整備しようとす
る市町村に整備費や運営費を補助し、支援してまいります。

未受診妊婦の課題は、貧困、若年層の妊娠、DV、ひと
り親、不倫など様々な問題があるようです。行政が主

体となった実態調査と、調査結果を踏まえて対策を行ってい
くことについてのご所見を伺います。

保健医療部長　東京都や大阪府の事例も参考に、埼
玉県医療対策協議会周産期医療部会などの意見を伺

いながら、本県の未受診の状況を把握し、必要な対策を検討
します。

Q

A

３  未受診妊婦の問題について

Q

質疑
要旨

山根 ふみ子 県議
西７区（川越市）

一般
質問

議会レポート

Q

A

　　「地域商業の活性化や健康推進事業について」
静岡県庁にて、「起業人材と商店のDB構築・事業継承支援について」
「健康マイレージ事業について」担当者から説明を受けました。健康無関
心層をターゲットに「お得」「美味しい」「おもしろい」をキーワードに
地元企業の協力を得て取り組んでいる「健康マイレージ事業」は大変興味
深い内容でした。

　　「市民ファンドを活用した売電事業について」
地域に住む「みんな」で創る地域のための再生可能エネルギーの普及
を目指して設立された、「しずおか未来エネルギー株式会社」では
「市民ファンドを活用した売電事業」を行っています。自然エネル
ギーで発電・売電をするだけでなく、地域の方たちに広く関心を持っ
てもらおうと、人の集まる場所にソーラーパネルなどを設置。身近に
接してもらうとともに、説明パネルなどで理解を深める工夫をしてい
ます。その現地視察として静岡市立日本平動物園とIAIスタジアム日本
平に行ってきました。

視察
1

視察
2

視 察 報 告
６月10日、11日と民主党・無所属の会で静岡県に視察に行ってきました。

視察先　静岡県庁・静岡市立日本平動物園・ IAIスタジアム日本平

一 般 質 問 ダイジェスト

A


